
ВІДПОВІДІ ПРЕДСТАВНИКА УКРАЇНИ І ДОДАТКОВІ КОМЕНТАРІ 

 

Пані Голово, шановні делегати, 

 

На другій сесії першого Огляду торговельної політики України дозвольте мені подякувати 

тим членам СОТ, які цього вівторка брали участь у нашій першій сесії, а також тим 

представникам, хто сьогодні присутній тут з нами. Ми також хотіли б висловити нашу щиру 

вдячність послу Вінзапу за його проникливий і вдумливий аналіз. 

 

Сьогоднішня заява надає Україні можливість стисло розповісти про досягнутий прогрес і 

привернути вашу увагу до проблем, які стоять перед нами на шляху покращення нашої 

торгівлі та інвестиційного середовища. Ми дуже вдячні й високо цінуємо вашу активну 

участь і конструктивні зауваження, висловлені в ході нашої першої сесії, оскільки вони 

допоможуть нам правильно оцінити і продовжити вдосконалення нашого торгового режиму 

та ділового клімату. 

 

Хотіла  б підкреслити, що для України цей прояв прозорості має першорядне значення, 

оскільки ми зараз рухаємося шляхом структурних реформ, спрямованих на те, щоб Україна 

стала більш надійним торговельним партнером і зміцнила співробітництво з нашими 

торговими партнерами по СОТ. 

 

У зв'язку з цим, ми щиро вдячні за позитивні відгуки, отримані від учасників вівторкової 

сесії, зокрема, стосовно приєднання України до Протоколу про внесення змін до Угоди 

ТРІПС, ратифікацію Угоди зі спрощення процедур торгівлі та приєднання до Угоди про 

державні закупівлі. 

 

Україна також бажає привернути увагу країн-членів до того факту, що нині ми проводимо 

більш всеосяжну і послідовну торговельну політику, в тому числі шляхом: 1) підтримки 

одного з найбільш ліберальних у СОТ тарифних режимів; 2) прозорого вжиття відповідних 

заходів; 3) відкликання нотифікації щодо перегляду 371 зв’язаних ставок митних тарифів; і 

дотримання у встановлені строки рішення Органу врегулювання суперечок (DSB). У 

вівторок ці моменти дістали схвалення більшості делегацій. Крім того, Україна скасувала 

тимчасовий імпортний збір в заявлений раніше строк і на заявлених умовах. 

 

Приділяючи великої уваги процесу приєднання, Україна веде конструктивний діалог і 

справедливі переговори з країнами, які приєднуються до СОТ. Україна також зобов'язується 

розробити чітку експортну стратегію разом із відповідним планом дій, і активізує свою 

діяльність зі сприяння торгівлі. 

 

Як було відзначено багатьма з вас, за останні роки Україна зіткнулася з цілою низкою 

проблем, у тому числі з наслідками фінансової кризи, політичною та економічною 

нестабільністю, а також із наслідками незаконної окупації Криму і конфлікту в деяких 

районах Донецької та Луганської областей. Незважаючи на все це, ми зуміли провести 

серйозні реформи і щиро вдячні за висловлену багатьма членами СОТ підтримку та визнання 

наших зусиль і покращень. Ми також усвідомлюємо, що країни-члени звернули особливу 

увагу на деякі області, в яких сподіваються на подальші реформи в майбутньому. 

 

[Як говорить українське прислів'я, не той друг, хто медом маже, а той, хто правду каже. 

Тому я вважаю, що бачу тут друзів України, які б хотіли бачити ще більш яскраву картину 

процвітаючої України.] 

 

Тепер я б хотіла б перейти до надання пояснень стосовно питань і проблем, порушених у 

ході вівторкової зустрічі. У виступах країн-членів неодноразово порушувалися кілька 



важливих тем. Я постараюся відповісти на найбільш часті запитання; відповіді на решту 

будуть дані трохи згодом у письмовій формі. 

 

Стосовно Угоди про поглиблену та всеосяжну зону вільної торгівлі між Україною та ЄС 

(DCFTA) 

 

Розмірковуючи про висловлені зауваження щодо Угоди DCFTA ЄС - Україна, ми б хотіли 

підкреслити, що Україна гарантуватиме, що її обов'язки та зобов’язання, взяті на себе при 

вступі до СОТ, не будуть порушуватися в процесі імплементації. 

 

Прагнучи долати нинішні та майбутні виклики спільно з ЄС, ми підписали Угоду про 

асоціацію, одним із найважливіших компонентів якої є Угода про поглиблену та всеосяжну 

зону вільної торгівлі. Ця Угода частково вступила в силу з 1-го січня 2016 року. Вона 

служитиме Україні основою для модернізації своїх торговельних відносин і економічного 

розвитку шляхом відкриття ринків через поступове зняття митних тарифів і квот, з 

особливим наголосом на нормативно-правових реформах. 

 

Гармонізація з ЄС у контексті DCFTA потягне за собою проведення серйозних правових та 

інституційних реформ у таких важливих сферах, як митна справа, інтелектуальна власність, 

державні закупівлі, санітарні та фітосанітарні заходи, а також технічні бар'єри в торгівлі. На 

початку 2016 року уряд України затвердив план дій з реалізації DCFTA на 2016-2019 роки. 

 

У 2015 році ЄС посів перше місце серед найбільших торгових партнерів України – обсяг 

експорту до країн ЄС становив 15 млрд. доларів США, тобто 33% від загального обсягу. 

Провідними статтями українського експорту стали чорні метали, зерно, машинобудування, а 

також чавун і руда. 

 

Про повернення ПДВ 

 

Ми зауважили, що кілька країн-членів СОТ звернулися з проханням дати роз'яснення щодо 

діючої в Україні процедури повернення ПДВ. Україна розуміє важливість цього питання і 

його вплив на залучення інвесторів та сприяння торгівлі. Я хочу  підкреслити, що Україна 

зробила в цьому напрямку значні позитивні кроки. 

 

Новий прозорий процес повернення ПДВ був впроваджений Наказом № 1128  Міністерства 

фінансів, і протягом 2015 року в цьому відношенні був досягнутий значний прогрес. На 

сьогоднішній день строки обробки заяв про повернення ПДВ скоротилися приблизно до двох 

місяців. 

 

Крім того, внесені недавно поправки до Податкового кодексу впровадили оновлений 

порядок повернення ПДВ, що було зроблено з метою подальшої оптимізації цього процесу 

та досягнення більшої прозорості. Згідно з цими поправками, заяви про повернення ПДВ 

оброблятимуться в хронологічному порядку їх надходження. Крім того, з’явиться 

можливість  відстежувати проходження цих заяв у режимі онлайн. 

 

Загалом, кошти ПДВ повертаються або в готівковій формі, або зараховуються платникам 

ПДВ у рахунок сплати їхніх податкових зобов’язань. У січні-лютому поточного року 

середньомісячний обсяг ПДВ, повернутого на рахунки платників податків, становив 8 млрд. 

гривень. У січні й лютому 2016 року заявлена до повернення загальна сума ПДВ становила 

13,6 млрд. гривень, тимчасом як Податкова служба могла відшкодувати 16 млрд. гривень. 

Більше того, сума 8,1 млрд. гривень, відшкодована в лютому 2016 року, удвічі більша, ніж у 

лютому 2015 року (січень-лютий - в 1,8 рази, лютий – в 1,9 рази). 

 

Щодо питань митної справи 



 

Переходячи до наступного пункту, українська система митного адміністрування переживає 

значні реформи. Як нещодавно заявив Прем'єр-міністр, митна реформа є головним 

пріоритетом для нового уряду. 

 

У процесі приєднання до СОТ Україна привела всі митні процедури у відповідність до своїх 

зобов'язань у рамках СОТ. У 2012 році в Україні був прийнятий новий Митний кодекс із 

метою його узгодження з Моделлю митного законодавства ЄС і впровадження ключових 

процедур ВМО переглянутої Кіотської конвенції. У новому Митному кодексі Україна 

зберегла повну нормативно-правову відповідність до Угоди СОТ про застосування Статті VII 

ГАТТ 1994 року та інших митних угод СОТ. Згідно з вимогами угод СОТ, цей Кодекс 

передбачає адміністративні та судові апеляції, попередні рішення, прозорість і 

конфіденційність. 

 

Зараз в Україні триває процес підвищення кваліфікації співробітників митних служб у 

питаннях визначення митної вартості товарів відповідно до Угоди СОТ про застосування 

Статті VII ГАТТ 1994 року. 

 

Трейдери мають можливість подавати адміністративні чи судові апеляції з митних питань, у 

тому числі щодо оцінки митної вартості товарів. 

 

Крім того, з метою спрощення митних процедур і зменшення кількості дозвільних 

документів, необхідних для митного оформлення товарів, Україна впровадила доступний для 

торгівців механізм видачі попередніх рішень про походження та класифікацію товарів. 

Україна планує максимально розширити поінформованість ділової спільноти про цей 

механізм. 

 

Ще важливішим є  те, що Україна приступила до реалізації Угоди СОТ зі спрощення 

процедур торгівлі. Найбільш пріоритетними завданнями в цьому напрямку є модернізація 

системи управління ризиками та розробка програми для уповноважених економічних 

операторів (УЕО). Україна розробила проекти поправок до Митного кодексу, маючи не меті 

посилення положень, які стосуються УЕО. Ці поправки планується прийняти у 2016 році. 

Україна передбачає, що програма УЕО почне діяти в 2017 році. Паралельно буде 

впроваджуватися завчасне митне оформлення товарів і митний пост-аудит. 

 

Співробітники митних органів зобов'язані дотримуватися правил управління ризиками, 

взявши на озброєння метод визначення митної вартості за ціною операції з товаром, що 

ввозиться, в переважній більшості імпортних операцій. 

 

Крім того, Україна зміцнюватиме функції внутрішнього аудиту та контролю у структурі 

Державної податкової служби, і вже зараз приділяє значну увагу професійній підготовці 

співробітників Митної служби. 

 

Про заходи боротьби з корупцією 

Що стосується заходів боротьби з корупцією, є кілька успішних прикладів.  

Протягом 2015 року було зареєстровано понад 1000 злочинів, пов'язаних з корупцією, і за 

відповідними справами вже було притягнуто до судової відповідальності 1199 осіб. Серед 

них – 334 державних службовці, 7 суддів, 116 працівників правоохоронних органів, і 12-ти 

посадовцям регіонального рівня, 15-ти посадовцям міських адміністрацій, 25-ти посадовцям 

районних адміністрацій і 70-ти посадовцям органів влади сіл на сьогодні висунуто 

обвинувачення. 

З метою боротьби з корупцією було реалізовано ряд заходів, таких як створення вільної від 

корупції поліції в 16-ти великих містах (в 2017 році її буде створено ще в 29-ти містах). Було 



розпочато діяльність Національного антикорупційного бюро зі штатом понад 70 детективів. 

Було розпочато виконання програми "Люстрація", в рамках якої було звільнено понад 800 

державних службовців.  

Важливо відзначити, що процес реформ, в тому числі дерегуляція та скорочення вимог, в 

значній мірі знижуватиме корупцію. Крім того, плановане впровадження електронного уряду 

та автоматизації певних процедур сприятиме подальшому зниженню рівня взаємодії між 

підприємствами та державними чиновниками.  

Протягом останнього року ми значно спростили і скоротили нормативні вимоги для 

зниження витрат на ведення бізнесу і полегшення виходу на ринок. Це включає такі заходи: 

• скорочення кількості адміністративних послуг із 11-ти до 3-х тисяч;  

• скорочення нормативних вимог (наприклад, щодо ліцензування); 

• запуск нового Єдиного державного порталу адміністративних послуг. 

Було здійснено початкові кроки до впровадження електронного уряду та автоматизації 

певних процедур. Це включає такі заходи: 

• онлайнова реєстрація бізнесу. Компанії тепер можуть зареєструватися протягом 2 

днів; 

• у сфері державних закупівель було створено і впроваджено в експлуатацію систему 

електронних закупівель ProZorro . 

Україна також прийняла, оновила й внесла поправки у відповідне законодавство для 

виключення можливості корупційних схем, а саме, Закон «Про люстрацію», Закон «Про 

засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014–

2017 роки», Закон «Про антикорупційну стратегію на 2015–2017 роки», Закон про 

Національне Антикорупційне бюро України», Закон «Про запобігання корупцiї», Постанову 

«Про створення Національного агентства з з питань запобігання корупції (НАЗК)», Закон 

«Про відкритість використання державних коштів», а також проект Закону «Про державне 

бюро розслідувань». У 2014 році було прийнято поправки, які передбачають державне 

фінансування політичних партій. Ці поправки були розроблені відповідно до найкращої 

світової практики боротьби з корупцією і разом з діяльністю нового органу – Національної 

ради з антикорупційної політики – спрямовані на забезпечення ліквідації будь-яких 

можливих корупційних схем в Україні. 

Значні зусилля по боротьбі з корупцією здійснюються в певних галузях економіки, як-от в 

газовому секторі, де було здійснено значну важливо лібералізацію ринку і впроваджено 

передову практику корпоративного управління в державних підприємствах. 

Про реформу банківського сектору 

Зараз я хотіла б скористатися можливістю відобразити події у банківському секторі. Як 

неодноразово підкреслювалося, через економічну та фінансову кризу в кінці 2013 року 

Національний банк України був вимушений застосовувати ряд жорстких тимчасових 

обмежень на валютному ринку, щоб зупинити необґрунтований відтік капіталу, усунути тиск 

на платіжний баланс України та уникнути паніки на валютному ринку. Україна усвідомлює 

можливий негативний вплив таких заходів на експортерів, імпортерів та інших учасників 

валютного ринку.  

У зв'язку з цим протягом останніх двох років деякі з цих обмежень було частково 

лібералізовано і, більше того, відповідно до Листа про наміри від 21 липня 2015 року та 

Меморандуму про економічну і фінансову політику України в рамках програми Механізму 

розширеного кредитування МВФ, планується поступове зняття адміністративних обмежень в 

сфері валютного регулювання і валютного контролю, в тому числі, ряду тимчасових 

адміністративних обмежень на валютному ринку (запроваджених на початку 2014 року) та 

основних обмежень (запроваджених з початку 1990-х років). Такі рішення будуть 

прийматися на основі дорожньої карти, розробленої у співпраці з МВФ і при наявності 

відповідних ринкових умов. 



Крім того, Національний банк України у співпраці з групою українських та зарубіжних 

експертів почав реалізацію проекту щодо лібералізації валютного регулювання і вільного 

руху капіталу в рамках програми Механізму розширеного кредитування МВФ, Угоди про 

асоціацію між ЄС і Україною та Комплексної програми розвитку фінансового сектора 

України до 2020 року. Плани дій, прийняті в рамках цих документів, передбачають 

поступову та поетапну лібералізацію валютного регулювання, яка обумовлюється 

досягненням певних макроекономічних показників і створенням необхідних умов, а не 

прив'язується до жорстких строків. 

 

Про забезпечення прав інтелектуальної власності 

Україна усвідомлює існуючі проблеми в цій галузі і розуміє важливість захисту прав 

інтелектуальної власності (ІВ) та забезпечення інвестиційної привабливості. Таким чином, 

Україна прийняла ряд законів і нормативних актів в галузі захисту прав інтелектуальної 

власності, а також було внесено поправки в цивільний, кримінальний і митний кодекси з тим 

щоб привести відповідні положення у відповідність з Угодою  СОТ ТРІПС (TRIPS). 

В рамках DCFTA з ЄС, Україна прагне наблизити своє законодавство у сфері захисту прав 

інтелектуальної власності з acquis communautaire. 

28 січня 2016 року, Верховна Рада України прийняла проект Закону «Про державну 

підтримку кінематографії» в першому читанні. Цей проект Закону також вносить зміни до 

Закону «Про авторське право і суміжні права», що стосуються захисту авторських і 

суміжних прав в мережі Інтернет. Урядовий проект Закону «Про внесення змін до деяких 

законів щодо захисту авторського права і суміжних прав в Інтернеті» знаходиться в стадії 

обговорення у відповідних комітетах парламенту. З цією метою, наступні проекти поправок 

спрямовані на подальше наближення українського законодавства у відповідність до норм 

ЄС: 

 Проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо 

посилення захисту прав інтелектуальної власності)», який передбачає зміни в 

цивільно-правовому, економічному, цивільно-процесуальному та господарсько-

процесуальному кодексах, що стосуються процедури відшкодування збитків 

понесених в результаті порушення прав інтелектуальної власності, встановлення осіб, 

які мають право звернутися за захистом прав, вимагати отримання доказів і 

забезпечувати право на отримання інформації у випадках порушення прав 

інтелектуальної власності; 

 Проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

питань регулювання авторських і суміжних прав», який спрямований на 

запровадження прозорого, передбачуваного та ефективного механізму припинення 

порушень прав інтелектуальної власності та усунення порушень прав інтелектуальної 

власності в мережі Інтернет; 

 Проект Закону «Про організацій колективного управління», який передбачає заходи 

спрямовані на припинення неконтрольованого зростання числа організацій 

колективного управління. 

Прикордонне забезпечення дотримання прав інтелектуальної власності  

Що стосується прикордонного забезпечення дотримання прав інтелектуальної власності, 

Україна нещодавно розробила проект Закону «Про внесення змін до Митного кодексу 

України щодо захисту прав інтелектуальної власності при перетині кордонів України» від 21 

грудня 2015 року. Закон реалізує положення Регламенту (ЄС) № 608/2013, Європейського 

Парламенту та Ради від 12 червня 2013 року стосовно митного забезпечення дотримання 

прав інтелектуальної власності. Проект закону серед інших питань розширює перелік 

об'єктів інтелектуальної власності, які підпадають під захист при перетині державного 

кордону; вводить нове визначення термінів; посилює заходи щодо попередження та 

своєчасного реагування на переміщення підроблених товарів у міжнародних поштових або 



міжнародних експрес відправленнях; і вводить можливість попереднього випуску товарів, 

які підлягають затриманню в процесі митного оформлення за підозрою в порушенні прав 

інтелектуальної власності. 

Таким чином, реалізація політики у сфері ІВ ЄС та дотримання правил СОТ і, зокрема, 

зміцнення спроможностей щодо захисту таких прав є одними з головних пріоритетів 

українського уряду.  

Україна приділяє значну увагу дотриманню положень чинного законодавства України в 

сфері прав інтелектуальної власності, в тому числі в рамках реформування судової системи.    

Перш ніж перейти далі до питання сільського господарства, я хотіла б запевнити вас, що 

ми тут не для того, щоб кидатися словами. Є чудова українська народна пісня "Ти ж мене 

підманула". Це пісня про молодого хлопця закоханого в молоду дівчину, який мріє зустрітися 

з нею. Він запрошує її на побачення кожен день, протягом цілого тижня і вона обіцяє 

прийти, але так і не приходить.  Ось короткий уривок перекладу цієї прекрасної пісні 

англійською. 

 «Ти сказала в понеділок 

Підем разом по барвінок 

Я пришов – тебе нема: 

Підманула, підвела. 

Ти мене підманула 

Ти ж мене підвела 

Ти ж мене молодого 

З ума-розуму звела. 

Ти сказала у вівторок  

Поцілуєш разів сорок 

Я пришов – тебе нема: 

Підманула, підвела. 

Ти мене підманула 

Ти ж мене підвела 

Ти ж мене молодого 

З ума-розуму звела!» 

 

Я вам обіцяю, що Україна в СОТ не підмане, не підведе, а ні з розуму не зведе...   

А тепер давайте повернемося до справи. 

 

Про галузь сільського господарства 

Оскільки сільськогосподарський сектор України має глобальне значення, ми розуміємо, чому 

так багато питань стосувались цієї галузі. Ми розглядаємо її як двигун економічного 

розвитку і весь світ сприймає її як гарантію продовольчої безпеки. Україна може внести 

істотний внесок у подолання проблеми голоду і недоїдання в усьому світі. В даний час уряд 

реалізує перспективну структурну реформу сільського господарства, орієнтовану на 

майбутнє: комплексні законодавчі та нормативні удосконалення формують основу для 

значного зростання якості. Це включає в себе, крім всього іншого, вирішення давньої 

проблеми стосовно права приватної власності на землі сільськогосподарського призначення; 



впровадження системи податкових стимулів у відповідності з правилами СОТ для розвитку 

переробної промисловості та сільськогосподарського IT-сектору; реалізує програму 

системних заходів щодо просування українських товарів на перспективних зарубіжних 

ринках; програму захисту родючості ґрунтів і забезпечення екологічної безпеки; триває 

програма розвитку сільськогосподарської кооперації. Крім того, ми приводимо нашу 

нинішню систему в повну відповідність з європейськими вимогами щодо забезпечення 

безпеки та якості харчових продуктів нового покоління. 

 

Податкова реформа 

Раціоналізація системи оподаткування в сільськогосподарському секторі з усуненням 

існуючих недоліків зможе зробити його більш неупередженим, дозволить зменшити частку 

тіньової економіки і знизити податковий тягар на суб’єктів, що працюють на законних 

підставах. Все це дозволить поліпшити умови для подальшого розвитку агропромислового 

комплексу та експортного потенціалу.  

 

Режим сплати ПДВ 

Податковим кодексом встановлено спеціальний режим сплати ПДВ для підприємств 

сільського господарства, рибальства та лісового господарства, який діє тільки до 1 січня 2017 

року. Згідно цього особливого режиму, певний відсоток ПДВ сплачується до бюджету, а 

решта йде на спеціальний рахунок для власних потреб підприємства. Даний режим 

встановлюється тільки для тих підприємств, в яких питома вага вартості сільгосптоварів та 

послуг становить не менше 75%. 

 

Дерегуляція, приватизація і належне управління 

Дерегуляція і приватизація допомагають підвищити продуктивність і усунути корупцію в 

сільськогосподарському секторі.  

Основні заходи з дерегуляції реалізовані в 2015 році включають: 

 скасування карантинних довідок для внутрішніх перевезень зернових і олійних 

культур, терміни видачі фіто-санітарних довідок були скорочені з 5 днів до 24 годин; 

 були скасовані 14 видів обов'язкових дозвільних документів і 6 видів обов'язкових 

ліцензій; 

 були реалізовані більше 50 інших поправок в законодавство. 

Для усунення надмірного регулювання та адміністративного тягаря, для поліпшення 

технічних регламентів і процедур ліцензування, спрощення митного і податкового 

регулювання та викорінення корупції вживаються подальші заходи. 

Реформування і приватизація державних підприємств є основною метою і найбільшим 

викликом в сільськогосподарському секторі.  З 86 галузевих компаній - 14 знаходяться в 

процесі приватизації.  Одним з основних викликів в цьому складному процесі є застосування 

цими компаніями передових методів управління.  У зв'язку з цим, на підставі результатів 

відкритих конкурсів, були призначені керівники 90 державних сільгоспкомпаній. Також 

ведеться фінансова децентралізація з встановленням прозорої конкуренції щодо отримання 

державної підтримки та забезпечення рівного доступу для всіх суб'єктів.  

Всі ці заходи призвели до різкого зниження корупції в сільському господарстві. 

Подальші заходи вимагають законодавчої і нормативної адаптації до стандартів ЄС. 

Стратегія 2020 

Після всеохоплюючих консультацій з громадянським суспільством України, з 

представниками бізнесу, міжнародними донорами та іншими зацікавленими сторонами, 



Міністерство аграрної політики та продовольства розробило проект Стратегії розвитку 

сільського господарства і села на 2015-2020 роки. 

Стратегія охоплює 10 стратегічних напрямків, забезпечує комплексне, всеосяжне, 

неупереджене і реалістичне стратегічне бачення і політичну основу для проведення реформ в 

сільськогосподарському секторі.  

Ці реформи спрямовані на підвищення конкурентоспроможності та ефективності 

сільськогосподарського сектору, надання можливості модернізувати і зміцнити свої позиції 

на ринку, створити сприятливі умови для ведення бізнесу. 

 

Про санітарні та фітосанітарні заходи 

Щодо санітарних і фітосанітарних заходів. Ми ще раз  наголошуємо, що забезпечення 

належного рівня захисту здоров’я людей, тварин і рослин є ключовою відповідальністю 

уряду.  Україна докладає максимальних  зусиль задля гарантування повної прозорості в 

застосуванні санітарних і фітосанітарних заходів.  Це ґрунтується на нашому прагненні 

приділяти пріоритетну увагу міжнародним стандартам, розробленим Комісією з Codex 

Alimentarius, Всесвітньою організацією з охорони здоров'я тварин (Міжнародним 

епізоотичним бюро) і Міжнародною конвенцією про захист рослин. 

У рамках Угоди про зону вільної торгівлі Україна надалі втілюватиме принципи Угоди СФЗ 

СОТ і створить критично важливі механізми та процедури, що сприятимуть належній 

торгівлі охопленими Угодою продуктами. Задля досягнення бажаних результатів необхідно 

поступово приводити законодавство України в цих сферах у відповідість  з  нормами ЄС. 

Нещодавно створений орган нагляду – Державна служба України з питань безпеки харчових 

продуктів і захисту прав споживачів – почала діяти з 6 квітня 2016 року.  Ця служба є 

компетентним органом України в сфері санітарних і фітосанітарних заходів.  Нова служба 

прагне повністю враховувати підходи на основі аналізу ризиків, прозорості, безсторонності 

та відсутності дискримінації.  

А зараз, щоб підвести підсумок сільськогосподарських питань і не дати вам заснути, 

зазначимо цікавий факт. Згідно з виданнями Wall Street Journal і Economist,  пиво та бургери, 

що продаються в Україні, є найдешевшими в світі. 

Про технічні бар’єри в торгівлі 

Ми хотіли б привернути увагу Членів до позитивних результатів реформ у сфері технічних 

регламентів, стандартів і оцінки відповідності, що відбулися відповідно до Угоди ТБТ і 

Угоди про зону вільної торгівлі з ЄС.   

Україна й надалі продовжуватиме процес реформ у цій сфері прозорим способом. Ці 

прогресивні кроки робитимуться відповідно до Стратегії розвитку системи технічного 

регулювання на період до 2020 року, ухваленої Урядом 2015 року згідно з положеннями 

Угоди ТБТ СОТ, а також статтею 54 Угоди про вільну торгівлю з ЄС.    

Україна підтверджує, що згідно з чинним Законом України «Про стандартизацію»,  

пріоритетною є розробка добровільних стандартів із застосування національних стандартів у 

відповідності до міжнародних стандартів. Якщо міжнародні стандарти не беруться за основу 

національних стандартів, Національний орган стандартизації надає письмові пояснення, 

пов’язані із запитом усіх зацікавлених сторін. 

Відповідно до вимог Угоди ТБТ СОТ і Кодексу належної практики щодо розробки, 

прийняття та застосування стандартів,  Україна надсилає повідомлення до ISO і IEC щодо 

доступності робочої програми національної стандартизації, а також додатки, в яких 

зазначається, де її опубліковано та де вона є доступною. Перелік національних стандартів, 

прийнятих в Україні, є доступним на веб-сайті Національного органу стандартизації.  



На цей час Україні невідомі будь-які запити Членів стосовно проектів стандартів, включених 

до нашої прийнятої робочої програми національної стандартизації – через національний 

центр обробки запитів країн-членів СОТ або центр ISONET.  Україна підтверджує, що в разі 

отримання таких запитів, пов’язаних із національними стандартами України, Україна 

забезпечить належну відповідь, перегляд коментарів і проведе консультації із зацікавленими 

сторонами. 

Про торговельні заходи 

Ми раді можливості підвищити поінформованість громадськості про законодавство, 

практику та політику України в сфері торговельних заходів. Україна бажає запевнити Членів, 

що в разі запровадження будь-якого торговельного заходу Україна бере до уваги 

зобов’язання СОТ. Ми хотіли б наголосити, що Україна продовжуватиме використовувати 

доступні торговельні заходи СОТ задля забезпечення справедливої торгівлі та конкуренції. У 

цьому відношенні ми вважаємо, що чинні заходи України відповідають цим зобов’язанням.  

Окрім цього, як визнали декілька Членів, Україна поважає постанови ДСБ, і в цьому 

відношенні Україна зобов’язалася привести свої заходи у відповідність до постанов ДСБ 

СОТ.   

Реформа та приватизація державних підприємств 

Реформа та приватизація державних підприємств є ще одним питанням, яке викликало 

занепокоєність. Членам відома історична інформація, коли внаслідок радянської політики 

планової економіки на території України було створено дуже велику кількість державних 

підприємств – приблизно 30 000. Після кількох етапів приватизації ця кількість значно 

зменшилася до приблизно 3500 державних підприємств, що існують на цей час. Ця кількість 

усе ще є дуже великою.  

Україна визнає, що державні підприємства за загальним розумінням є неефективними, 

схильними до корумпованих дій і, через постійну збитковість, є важким тягарем для 

економіки України. 

Подальша реформа державних підприємств є одним з пріоритетних напрямків для Уряду 

України в 2016 році. Метою реформи є створення здорової та прозорої системи управління 

державними підприємствами, яка надасть Україні можливість застосовувати передову 

практику управління, включно з рекомендаціями ОЕСР. 

У практичному розрізі реформа державних підприємств покликана підвищити їхню 

ефективність, а також забезпечити прозору приватизацію не стратегічних державних 

підприємств. 

Підвищення ефективності та покращення корпоративного управління може бути 

проілюстровано нещодавно ухваленими прозорими процедурами призначення голів 

правління, визначення заробітної плати голів правління найбільших державних підприємств 

на ринковому рівні, опублікування річних звітів 100 найбільших державних підприємств 

Міністерством економічного розвитку та торгівлі України, вимогами до проведення 

незалежного аудиту фінансової звітності державних підприємств, визначенням чітких цілей і 

корпоративних стандартів державних підприємств. 

Такі ініціативи значно покращили фінансові результати державних підприємств, наприклад, 

2014 року найбільші 17 державних підприємств зазнали збитків на 500 млн. дол. США, а 

через один рік продемонстрували прибуток у розмірі 100 млн. дол. США. 

У 2015 р. вже обрано дев’ять нових голів правління найбільших державних підприємств і три 

– в 2016 році. До речі, двох з нещодавно призначених голів правління було призначено лише 

вчора – це голови правління двох найбільших державних працедавців, «Укрзалізниця» та 

«Укрпошта». [Ці коментарі відповідають на занепокоєність деяких делегацій, що в нашому 

Звіті йдеться лише про розвиток державного підприємства «Укрспирт»]. 

Ми також передбачаємо, що невдовзі буде ухвалено новий закон, який дозволить 

запровадити наглядові ради в державних унітарних підприємствах, що зробить їхню 



структуру корпоративного управління подібною до акціонерних товариств, збільшить частку 

незалежних директорів у наглядових радах усіх державних підприємств до рівня, коли вони 

становитимуть більшість директорів, а також запровадить обов’язкове розкриття інформації 

в усіх державних підприємствах. 

Україна вважає, що державі мають належати лише стратегічні підприємства. Ймовірні 

підстави цього включають збереження критичної інфраструктури або підтримка 

національної безпеки. 

Ми вважаємо, що приватизація не стратегічних державних підприємств дозволить залучити 

прямі іноземні інвестиції та запровадити передову міжнародну практику, ліквідувати 

корупцію та забезпечити додаткові надходження до бюджету. 

У 2015 році ми скоротили перелік державних підприємств, що не підлягають приватизації, та 

скасували обов’язковий продаж 5 і 10% акцій у капіталі державних підприємств до 

приватизації. Окрім цього, було підвищено спроможність Фонду державного майна щодо 

кількості працівників і консультантів. Ще однією хорошою звісткою для іноземних 

інвесторів є те, що після запровадження змін сторони можуть вільно вибирати застосовне 

право та арбітраж у договорі на придбання об'єктів, що підлягають приватизації. 

Користуючись можливістю ми хотіли б звернути додаткову увагу членів СОТ на 

приватизацію Одеського припортового заводу та Генеруючої компанії «Центренерго», які, за 

оцінкою Уряду України, є двома з 22 найпривабливіших приватизаційних активів. 

Висновок 

Пані Голово, у цій заяві я намагалася висвітлити найважливіші теми, що піднімалися в 

письмових і усних запитаннях.  Мені відомо, що Члени поставили декілька інших 

конкретних запитань, і я можу запевнити, що Україна вже надала відповідь у письмовій 

формі або зробить це протягом наступних тижнів згідно з відповідними рекомендаціями.  

Я хочу  завершити свою заяву висловленням подяки моїй команді, яка брала участь у наданні 

відповідей на запитання Членів СОТ.  Ми глибоко цінуємо серйозний інтерес і участь усіх 

Членів СОТ у цьому огляді.  На завершення ми хотіли б висловити глибоку вдячність за 

чудову та компетентну роботу Секретаріату, завдяки якому став можливий цей огляд, а 

також талановитому учаснику обговорення та голові за підтримку впродовж усього процесу. 

Ми на правильному шляху. Час настав. Це унікальна можливість. Україна змінюється. 

Дякую! 

 


